
 
  
 

 

 

 

 

ΚΕΠ ΔΗΜΟΤ ΠΤΔΝΑ΢ ΚΟΛΙΝΔΡΟΤ 
  

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΑΡΟΧΗ΢ ΧΡΗΜΑΣΙΚΩΝ ΒΟΗΘΗΜΑΣΩΝ ΢Ε ΠΟΛΤΣΕΚΝΕ΢ ΜΗΣΕΡΕ΢ ΣΟΤ 

ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ ΕΣΟΤ΢ 2018 - ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕ΢ ΓΙΑ ΣΙ΢ ΔΙΚΑΙΟΤΧΟΤ΢ - 

 
Σασ γνωρίηουμε ότι ο ΟΠΕΚΑ ςε εκτζλεςθ τθσ αρικμ. Φ.10034/11236/250 

/23.4.2018(ΦΕΚ1454/Β’/26.4.2018) απόφαςθσ τθσ Υπουργοφ Εργαςίασ, Κοινωνικισ 

Αςφάλιςθσ και Κοινωνικισ Αλλθλεγγφθσ και τθσ Αναπλθρϊτριασ Υπουργοφ Κοινωνικισ 

Αλλθλεγγφθσ, με τθν οποία κακορίςτθκε ο αρικμόσ των δικαιοφχων που κα ενταχκοφν 

ςτα προγράμματα του ΛΑΕ/ΟΠΕΚΑ ζτουσ 2018, οι προχποκζςεισ και τα κριτιρια επιλογισ 

τουσ και των αρικμ. Συν.4/Θ7/17-05-2018 και Συν.12/Θ2/10-10-2018 αποφάςεων τθσ 

Διαχειριςτικισ Επιτροπισ του Λογαριαςμοφ Αγροτικισ Εςτίασ του Οργανιςμοφ, υλοποιεί 

και για το ζτοσ 2018 το  
πρόγραμμα παροχισ χρθματικϊν βοθκθμάτων ςε πολφτεκνεσ μθτζρεσ.  
Το πρόγραμμα αφορά ςτθν καταβολι, χρθματικοφ βοθκιματοσ ςε χίλιεσ διακόςιεσ 

πενιντα (1.250) πολφτεκνεσ μθτζρεσ και το χρθματικό βοικθμα ανζρχεται ςε χίλια 

ευρϊ (1.000€) για τισ πολφτεκνεσ μθτζρεσ από όλεσ τισ περιοχζσ τθσ χϊρασ. 
 

1. ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ ΤΟΥ Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑΤΟΣ 
 

Δικαιοφχοι του προγράμματοσ είναι οι πολφτεκνεσ μθτζρεσ που κατά τον χρόνο 

υποβολισ τθσ αίτθςθσ ςυμμετοχισ ςτο πρόγραμμα: 
 

· είναι ςυνταξιοφχοι ι αςφαλιςμζνεσ του ΕΦΚΑ (ΟΓΑ), οι οποίεσ ζχουν 

εξοφλιςει τισ αςφαλιςτικζσ τουσ ειςφορζσ ι ζχουν υπαχκεί ςε ρφκμιςθ 

καταβολισ των οφειλϊν και τθροφν τουσ όρουσ τθσ ρφκμιςθσ κατά το χρόνο 

υποβολισ τθσ αίτθςθσ ςυμμετοχισ ςτο πρόγραμμα. 
 

· ζχουν γεννιςει τουλάχιςτον 4 παιδιά τα οποία να είναι άγαμα, θλικίασ μζχρι 

18 ετϊν ι μζχρι 24 ετϊν, εφόςον είναι άνεργα ι ςπουδάηουν ςτθν Ελλάδα 

ςτθν ανϊτατθ ι 

ανϊτερθ εκπαίδευςθ ι ςε ινςτιτοφτα επαγγελματικισ κατάρτιςθσ (ΙΕΚ) ι είναι 

ανίκανα για εργαςία ςε ποςοςτό 67% και άνω, ανεξαρτιτου θλικίασ. 
 

Πλα τα ανωτζρω αναφερόμενα πρόςωπα πρζπει να είναι δικαιοφχοι περίκαλψθσ με 

ενεργι αςφαλιςτικι ικανότθτα κατά τον χρόνο υποβολισ τθσ αίτθςθσ για ςυμμετοχι 

ςτο πρόγραμμα και ειδικότερα τα τζκνα με δικαίωμα περίκαλψθσ απορρζον από 

δικαιοφχο του ΛΑΕ/ΟΡΕΚΑ. (βλ. και το ςθμείο 6 «Χριςιμεσ πλθροφορίεσ» ςχετικά με τθν 

αςφαλιςτικι ικανότθτα ). 
 



Ωσ θμερομθνία ςυμπλιρωςθσ του 18ου και του 24ου ζτουσ θλικίασ κεωρείται θ 31θ 
Δεκεμβρίου του ζτουσ 2018, ανεξάρτθτα από τον μινα γζννθςθσ. 

 
Στισ δικαιοφχουσ δεν κα περιλαμβάνονται πολφτεκνεσ μθτζρεσ με τζκνα τα οποία 

ζχουν ςυμπλθρϊςει το 18 ο ζτοσ τθσ θλικίασ τουσ και φοιτοφν ςε Δθμόςια ι ιδιωτικά 

Εκπαιδευτικά Ιδρφματα του εξωτερικοφ ι εξακολουκοφν να ςπουδάηουν ςτθν 

Δευτεροβάκμια Εκπαίδευςθ (π.χ. ΕΡΑΛ, ΤΕΕ κ.λπ.).  
 

Το πρόγραμμα παροχισ χρθματικϊν βοθκθμάτων και βραβείων ςε πολφτεκνεσ 

μθτζρεσ ζτουσ 2018, κα εφαρμοςτεί ςε όλουσ τουσ νομοφσ τθσ χϊρασ. 
 
 

2. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑ  
Για τθ ςυμμετοχι ςτο εν λόγω πρόγραμμα απαιτείται θ υποβολι θλεκτρονικισ 

αίτθςθσ ςε οποιοδιποτε ΚΕΡ από 15.10.2018 μζχρι και 9.11.2018. 
 

Για τθν υποβολι τθσ αίτθςθσ θ δικαιοφχοσ προςζρχεται ςε οποιοδιποτε ΚΕΠ 
προςκομίηοντασ: 

 
Οποιοδιποτε ζγγραφο από το οποίο να προκφπτει ο Αρικμόσ Μθτρϊου Κοινωνικισ 

Αςφάλιςθσ (ΑΜΚΑ) του κακϊσ και των προςτατευομζνων μελϊν του (π.χ. βιβλιάριο 

υγείασ, βεβαίωςθ ΑΜΚΑ κ.λπ.) ι οποιοδιποτε ζγγραφο από το οποίο, να προκφπτει 

ο Αρικμόσ Μθτρϊου ΕΦΚΑ -ΟΓΑ αςφαλιςμζνου ι ςυνταξιοφχου (για όςουσ 

δικαιοφχουσ ζχουν Αρικμό Μθτρϊου, δεδομζνου ότι οι νζοι αςφαλιςμζνοι-

ςυνταξιοφχοι του ΕΦΚΑ-ΟΓΑ δεν ζχουν Αρικμό Μθτρϊου ) 

         Δελτίο Αςτυνομικισ Ταυτότθτασ. 
 

Σθμειϊνεται ότι ςε περίπτωςθ που το δικαίωμα τθσ ζμμεςθσ αςφάλιςθσ των τζκνων ςτον 

ΟΓΑ δεν προζρχεται από τθν αςφαλιςμζνθ ι ςυνταξιοφχο ςτον ΟΓΑ μθτζρα αλλά από τον 

αςφαλιςμζνο ι ςυνταξιοφχο ςτον ΟΓΑ πατζρα/ςφηυγο, κα πρζπει απαραίτθτα να 

προςκομιςκεί και το ατομικό βιβλιάριο του πατζρα/ςυηφγου. 
 

2.1 ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ  
Τα δικαιολογθτικά που πρζπει να ςυνοδεφουν τθν αίτθςθ για ςυμμετοχι ςτο 

πρόγραμμα και κα αποςτζλλονται ςτον ΟΠΕΚΑ είναι: 
 

α) Ριςτοποιθτικό Οικογενειακισ Κατάςταςθσ από το οποίο να προκφπτει ο αρικμόσ των 

γεννθκζντων-δθλωκζντων τζκνων τθσ πολφτεκνθσ μθτζρασ. 
 

β) Διαηευκτιριο ι ςυμφωνθτικό (αφορά διαηευγμζνεσ ι εν διαςτάςει μθτζρεσ) από το 

οποίο να προκφπτει ποιόσ γονζασ ζχει τθν επιμζλεια του/των παιδιοφ/ων. 
 

γ) Για τα παιδιά άνω των 18 και μζχρι 24 ετϊν εφόςον είναι άνεργα, Βεβαίωςθ Ανεργίασ 

του ΟΑΕΔ (ότι είναι εγγεγραμμζνοι ωσ άνεργοι κατά τθν υποβολι τθσ αίτθςθσ). 
 

δ) Για τα παιδιά άνω των 18 ετϊν που ςπουδάηουν ςε ΙΕΚ τθσ θμεδαπισ και δεν 

εκδίδεται κάρτα φοίτθςθσ («πάςο»), Βεβαίωςθ Σπουδϊν. 

 

2 
ε) Φωτοαντίγραφο τθσ Ακαδθμαϊκισ Ταυτότθτασ (“πάςο”) από το οποίο προκφπτει ο 

αρικμόσ ακαδθμαϊκισ ταυτότθτασ του φοιτθτι (αφορά τζκνα άνω των 18 και μζχρι 24 

ετϊν που ςπουδάηουν ςε ΑΕΙ ι ΤΕΙ). 



 
ςτ) Φωτοαντίγραφο βιβλιαρίου τράπεηασ από το οποίο να προκφπτει ο ΙΒΑΝ του 

τραπεηικοφ λογαριαςμοφ τθσ πολφτεκνθσ μθτζρασ, ανεξαρτιτωσ αν θ πολφτεκνθ μθτζρα 

είναι αποκλειςτικόσ δικαιοφχοσ ι ςυνδικαιοφχοσ του λογαριαςμοφ. 
 

η) Σε περίπτωςθ που τρίτο πρόςωπο προςζλκει για τθν υποβολι αίτθςθσ ςυμμετοχισ, 

πρζπει απαραίτθτα να προςκομίςει όλα τα δικαιολογθτικά που αναφζρονται ανωτζρω 

κακϊσ και νόμιμθ εξουςιοδότθςθ τθσ αιτοφςασ. Τρίτο πρόςωπο κεωρείται και ο 

ςφηυγοσ. 
 

2.2 ΥΡΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΡΟΣΤΟΛΗ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ  
Πριν τθν οριςτικι υποβολι τθσ θλεκτρονικισ αίτθςθσ κα εμφανίηονται τα πλιρθ 

ςτοιχεία τθσ αιτοφςθσ, τα οποία κα ελζγχονται από τον υπάλλθλο του ΚΕΠ, βάςει των 

προςκομιςκζντων δικαιολογθτικϊν. Ζπειτα, κα υποβάλλεται οριςτικά θ αίτθςθ και κα 

εκτυπϊνεται ζνα αντίγραφο για τθ δικαιοφχο πολφτεκνθ μθτζρα, θ οποία, πρζπει, αφοφ 

ελζγξει τα καταχωρθκζντα ςτοιχεία, να υπογράψει τθν αίτθςθ. 
 

Στθ ςυνζχεια θ αίτθςθ με τα δικαιολογθτικά κα αποςτζλλονται αυκθμερόν από τα 

ΚΕΡ ςτθ Δ/νςθ Αγροτικισ Εςτίασ του ΟΡΕΚΑ. 
 
 

3. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΡΕΞΕ΢ΓΑΣΙΑΣ ΤΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ  
Μετά τθ λιξθ τθσ προκεςμίασ υποβολισ των αιτιςεων ςυμμετοχισ ςτο πρόγραμμα κα 

δθμιουργθκεί από τθ Δ/νςθ Πλθροφορικισ του ΟΠΕΚΑ θλεκτρονικό αρχείο με τισ 

υποβλθκείςεσ αιτιςεισ. 
 

Σε περίπτωςθ που οι αιτιςεισ, ςυμμετοχισ ςτο πρόγραμμα ξεπεράςουν τον 

προςδιοριηόμενο αρικμό δικαιοφχων, κα ακολουκιςει θλεκτρονικι κλιρωςθ, θ 

διαδικαςία τθσ οποίασ κα κακοριςτεί με απόφαςθ του ΔΣ του ΟΠΕΚΑ.. 
 

Στθ ςυνζχεια, κα ελζγχονται οι αιτιςεισ των κλθρωκζντων δικαιοφχων και ςε 

περίπτωςθ που διαπιςτωκεί, ότι κάποιεσ δεν πλθροφν τισ προχποκζςεισ του 

προγράμματοσ κα διαγράφονται και τθ κζςθ τουσ κα καταλαμβάνουν δικαιοφχοι που 

κα προκφψουν από ςυμπλθρωματικι κλιρωςθ.  
Η διαδικαςία αυτι κα ακολουκθκεί μζχρι τθ ςυμπλιρωςθ του αρικμοφ των χιλίων 

διακοςίων πενιντα (1.250) δικαιοφχων του προγράμματοσ και τθ δθμιουργία του 

οριςτικοφ αρχείου αυτϊν. 

 
4. ΑΡΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Ρ΢ΟΓ΢ΑΜΜΑΤΟΣ  
Οι πολφτεκνεσ μθτζρεσ που υπζβαλαν αίτθςθ ςυμμετοχισ ςτο πρόγραμμα, μποροφν να 

ενθμερωκοφν για τα αποτελζςματα τθσ διαδικαςίασ ανάδειξθσ των δικαιοφχων από τθν 

ιςτοςελίδα του ΟΠΕΚΑ www.opeka.gr (επιλογι: Κλθρωκζντεσ Δικαιοφχοι) και από τα 

ΚΕΠ όλθσ τθσ χϊρασ (όχι απαραίτθτα από το ΚΕΠ ςτο οποίο υπζβαλαν τθν αίτθςθ). Τα 

αποτελζςματα τθσ ανάδειξθσ των δικαιοφχων κα εμφανίηονται μετά από θλεκτρονικι 

αναηιτθςθ με βάςθ τον Αρικμό Μθτρϊου ΟΓΑ τθσ δικαιοφχου και τον αρικμό αίτθςθσ 

ςυμμετοχισ ςτο πρόγραμμα. 
 

5. ΚΑΤΑΒΟΛΗ Χ΢ΗΜΑΤΙΚΟΥ ΒΟΗΘΗΜΑΤΟΣ 
 



Μετά τθν ολοκλιρωςθ των διαδικαςιϊν ελζγχου, κα πιςτωκεί ςτουσ Τραπεηικοφσ 

Λογαριαςμοφσ των πολφτεκνϊν μθτζρων χρθματικό βοικθμα ςυνολικοφ φψουσ χιλίων 

ευρϊ (1.000€). 
 

Σε περίπτωςθ που αποδειχκεί ότι καταβλικθκε το χρθματικό βοικθμα ςε δικαιοφχο 

που δεν πλθροφςε τισ απαιτοφμενεσ προχποκζςεισ κα αναηθτθκεί αυτό ωσ 

αχρεωςτιτωσ καταβλθκζν ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ. 

 
 

6. Χ΢ΗΣΙΜΕΣ ΡΛΗ΢ΟΦΟ΢ΙΕΣ  
Το δικαίωμα αςφάλιςθσ για περίκαλψθ με ενεργι αςφαλιςτικι ικανότθτα κάκε 

τζκνου μπορεί να προκφπτει από: 

· ζμμεςο δικαίωμα ωσ προςτατευόμενο μζλοσ, ανεξαρτιτωσ αν το δικαίωμα τθσ 

ζμμεςθσ αςφάλιςθσ του προζρχεται από τθν ςυνταξιοφχο ι αςφαλιςμζνθ του 

ΕΦΚΑ(ΟΓΑ) μθτζρα ι τον ςυνταξιοφχο ι αςφαλιςμζνο του ΕΦΚΑ(ΟΓΑ) 

πατζρα/ςφηυγο. 

· άμεςο δικαίωμα ωσ ςυνταξιοφχοσ ορφανικισ ςφνταξθσ ι ωσ ςυνταξιοφχοσ 

αναπθρίασ(τζκνο ανίκανο για κάκε εργαςία) ι ωσ επιδοματοφχοσ παραπλθγίασ- 

τετραπλθγί-ασ(παραπλθγικό επίδομα). 
 

Οι πολφτεκνεσ μθτζρεσ που δεν ζχουν εξοφλιςει τισ αςφαλιςτικζσ τουσ ειςφορζσ ι δεν 

ζχουν υπαχκεί ςε ρφκμιςθ οφειλϊν ι ζχουν εκπζςει τθσ ρφκμιςθσ και επικυμοφν να 

υποβάλουν αίτθςθ ςυμμετοχισ ςτο πρόγραμμα, πρζπει προθγουμζνωσ να 

τακτοποιιςουν τισ οικονομικζσ τουσ εκκρεμότθτεσ, εντόσ του χρόνου υποβολισ των 

αιτιςεων, ϊςτε να είναι δυνατι θ υποβολι αίτθςθσ. Στθν περίπτωςθ αυτι, θ αιτοφςα ι 

ο υπάλλθλοσ του ΚΕΠ κα πρζπει να αποςτείλει μζςω FΑΧ (210 3841602) ςτθ Δ/νςθ 

Αγροτικισ Εςτίασ του ΟΠΕΚΑ οποιοδιποτε παραςτατικό (απόδειξθ πλθρωμισ ςτθν 

Τράπεηα ι ςτα ΕΛΤΑ ι web καταβολι κ.λ.π) από το οποίο να προκφπτει θ εξόφλθςθ ι θ 

τακτοποίθςθ των λθξιπρόκεςμων ειςφορϊν τθσ αιτοφςασ προκειμζνου να γίνει ζλεγχοσ 

των καταβλθκζντων ειςφορϊν και να ενεργοποιθκεί θ μερίδα τθσ αςφαλιςμζνθσ, 

εφόςον ο ζλεγχοσ αποβεί κετικόσ. 
 

Παράλλθλα, θ πολφτεκνθ μθτζρα κα πρζπει να απευκυνκεί και ςτον τοπικό Ανταποκριτι 

του ΕΦΚΑ (ΟΓΑ) προκειμζνου να ενεργοποιιςει τθν αςφαλιςτικι ικανότθτα τθσ ιδίασ 

ι/και των προςτατευομζνων μελϊν τθσ ςτθν θλεκτρονικι εφαρμογι του ΕΦΚΑ( ΟΓΑ). 
 

Στθ ςυνζχεια θ δικαιοφχοσ πρζπει να προςζλκει ςτο ΚΕΠ μετά από τουλάχιςτον 1 

εργάςιμθ θμζρα για να υποβάλλει τθν αίτθςθ ςυμμετοχισ. Εάν κατά τον ζλεγχο 

διαπιςτωκεί ότι θ ενδιαφερόμενθ εξακολουκεί να μθν είναι αςφαλιςτικά ενιμερθ θ 

μερίδα κα παραμζνει ανενεργι. 

 
Σθμειϊνουμε ότι δικαιολογθτικά για ζλεγχο καταβολισ ειςφορϊν κα γίνονται δεκτά 

μζχρι τθν 8.11.2018(1 θμζρα πριν τθ λιξθ τθσ προκεςμίασ υποβολισ αιτιςεων 

ςυμμετοχισ). 

 
Σε κάκε περίπτωςθ κα πρζπει να ςθμειωκεί ότι θ αίτθςθ ςυμμετοχισ ςτο πρόγραμμα 

επζχει κζςθ υπεφκυνθσ διλωςθσ και θ ακρίβεια των ςτοιχείων που υποβάλλονται με 



αυτιν μπορεί να ελεγχκεί με βάςθ το αρχείο άλλων υπθρεςιϊν (άρκρο 8 παρ 4 Ν. 

1599/1986). Για οποιαδιποτε διευκρίνιςθ επί τθσ διαδικαςίασ υλοποίθςθσ του 

προγράμματοσ μπορείτε να απευκφνεςτε ςτα τθλζφωνα 213 1519 164, 2131519233, 

2131519292, 2131519304 και 213 1519 310. 

 
 

Ο Διοικθτισ 
 

 
Στυλιανόσ Η. Πλιάκθσ 
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